



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ



Ε.Α.Υ.ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΕΔΡΑ : Πλ. Ρεθύμνη - Ερμούπολη Σύρου - Τ.Κ. 84100

Τηλ: 2281096156 , Pol: 2410190 , Fax: 2281087154

ΑΡΙΘΜΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ 843/98, ΕΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 322/98

www.eaykykladon.blogspot.gr

e-mail: eaykykladon@gmail.com

Ερμούπολη : 17-07-2018

Αριθμ. Πρωτ: 144/7/18

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΘΕΜΑ : ΑΜΕΣΗ ΕΝΙΧΥΣΗ ΜΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ Α.Τ ΘΗΡΑΣ

ΠΡΟΣ : Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο ΤΣΟΥΒΑΛΑ (δια της Π.Ο.ΑΣ.Υ)

ΚΟΙΝ:

1. Προϊστάμενο Επιτελείου Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ(δια της Π.Ο.ΑΣ.Υ)
- 2.ΓΕ.Π.Α.Δ.Ν. Αιγαίου
- 3.Δ.Α Κυκλάδων
- 4.Π.Ο.ΑΣ.Υ
- 5.Μέλη Ε.Α.Υ.Κ
6. Δήμο Θήρας

Κύριε Αρχηγέ,

Το Διεθνές Αεροδρόμιο της Σαντορίνης είναι ένα από τα περιφερειακά αεροδρόμια της Χώρας με την μεγαλύτερη κίνηση επιβατών, ειδικά τους θερινούς μήνες. Ενδεικτικά σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της *Fraport Greece*, όπως αυτά είναι ανηρτημένα στην ιστοσελίδα www.jtr-airport.gr/el κατά τους μήνες Απρίλιο-Μάιο-Ιούνιο του 2018 έχουν πραγματοποιηθεί 2.506 πτήσεις και έχουν μετακινηθεί 333.826 επιβάτες (αφορά μόνο στις πτήσεις εξωτερικού).

Την ιδιαίτερος αυξημένη κίνηση επιβατών, προσπαθούν να εκμεταλλευτούν («ο λόκος στην αναμπτουμπόλα χαιρέται») διάφορα κυκλώματα διακίνησης ανθρώπων, που σχεδόν καθημερινά προωθούν πλήθος αλλοδαπών, με πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα προκειμένου να επιβιβαστούν σε πτήσεις του εξωτερικού.

Συνέπεια αυτού μέχρι σήμερα έχουν συλληφθεί περίπου ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΟΙ ΠΕΝΗΝΤΑ (550) αλλοδαποί/μετανάστες στη ν. Σαντορίνη. Μόνο το διάστημα από 12-07-2018 έως 15-07-2018 συνελήφθησαν στο αεροδρόμιο της Σαντορίνης ογδόντα (80) ενήλικοι αλλοδαποί/μετανάστες και 17 ανήλικοι (Σχετ: Δ.Τ ΓΕ.Π.Α.Δ.Ν.Α. www.astynomia.gr).

Το κρατητήριο του Α.Τ. Θήρας έχει χωρητικότητα για τέσσερα (4) άτομα και όπως εύλογα αντιλαμβάνεστε η φύλαξη όλων αυτών των ανθρώπων είναι σχεδόν αδύνατο να πραγματοποιηθεί σε συνθήκες που πληρούν στοιχειωδώς τους κανόνες ασφαλείας αλλά και αξιοπρεπούς διαμονής (πόσο μάλλον δε όταν μιλάμε και για ανήλικα τέκνα).

Είναι πλέον παγιωμένο φαινόμενο οι κρατούμενοι να φυλάσσονται σχεδόν στο σύνολο των γραφείων του Αστυνομικού καταστήματος (Γραμματεία - Γραφείο Ταυτοτήτων κοκ). Επομένως, σχεδόν ολόκληρο το Αστυνομικό Τμήμα έχει μετατραπεί σε ένα μεγάλο κρατητήριο.

Οι συνάδελφοι (από τον Διοικητή μέχρι και τον Δόκιμο Αστυφύλακα) καταβάλλουν καθημερινά υπεράνθρωπες προσπάθειες, προσπαθώντας από την μια πλευρά να κάνουν την δουλειά τους ώστε να μην εκτεθούν και βρεθούν κατηγορούμενοι και από την άλλη, στα πλαίσια της ανθρωπιάς που μας διακρίνει ως λαό, να εξασφαλίσουν ανθρώπινες συνθήκες διαμονής για τους κρατούμενους.

Ως εκ τούτου, το σύνολο της αστυνομικής δύναμης του Α.Τ. Θήρας καλείται καθημερινά να αντιμετωπίσει το ανωτέρω φαινόμενο και να απασχολείται σχεδόν αποκλειστικά μόνο με αυτό το αντικείμενο (φύλαξη κρατούμενων- σχηματισμό δικογραφίας- μεταγωγές κοκ) ενώ παράλληλα απαιτείται και η ενασχόλησή του με πλήθος άλλων καθηκόντων που προκύπτουν στην βάρδιά του (τροχαία ατυχήματα, παράπονα πολιτών, ναρκωτικά, παράνομες οικοδομές, κλοπές, διαβατηριακός έλεγχος στο αεροδρόμιο και στα κρουαζιερόπλοια κ.τ.λ.), πέραν των άλλων (έκδοση ταυτοτήτων, διαβατηρίων, αδειών εργασίας κ.τ.λ.).

Η έλλειψη αστυνομικής δύναμης στο Α.Τ. Θήρας ανέρχεται στο ποσοστό του 22%. Παρά τις προσπάθειές μας για την ανάδειξη του προβλήματος πριν την έναρξη της τουριστικής περιόδου, η αριθμητικά μειωμένη ενίσχυση της εν λόγω υπηρεσίας με μόνιμο αστυνομικό προσωπικό αλλά και με Δόκιμους Αστυφύλακες (κι αυτοί μειωμένοι αριθμητικά σε σχέση με προηγούμενες χρονιές) δεν επαρκεί για να καλύψει πλέον τις ανάγκες της υπηρεσίας, οι οποίες κάθε χρόνο είναι αυξανόμενες.

Οι συνάδελφοί μας εργάζονται τιμώντας τον όρκο τους και με υψηλό αίσθημα κοινωνικής προσφοράς και ευθύνης υπερβάλλουν εαυτούς. Παρόλη την κατάσταση, συμπεριφέρονται επαγγελματικά χωρίς να φυγοπονούν αλλά ούτε και να μεμψιμοιρούν. Δυστυχώς όμως, η πραγματικότητα είναι πως έχουν ήδη φτάσει στα όριά τους τόσο σωματικά όσο και πνευματικά-ψυχολογικά.

Δεν είναι λίγες οι φορές που οι συνάδελφοι και ειδικά εκείνοι που εκτελούν καθήκοντα στη νευραλγική θέση του Αξιωματικού Υπηρεσίας να έρχονται αντιμέτωποι καθημερινά με "εργασιακά αδιέξοδα", καθώς

αδυνατούν εκ των πραγμάτων να διαχειριστούν ταυτόχρονα πλήθος άλλων περιστατικών που προκύπτουν, ελλοχεύοντας ο κίνδυνος να υποπέσουν σε λάθη τα οποία πιθανά θα προκαλέσουν τον πειθαρχικό ή ακόμη και ποινικό έλεγχο τους.

Κύριε Αρχηγέ

Για τους λόγους αυτούς, παρακαλούμε για την άμεση ενίσχυση, με μόνιμο αστυνομικό προσωπικό, του Αστυνομικού Τμήματος Θήρας, πριν η κατάσταση γίνει μη αναστρέψιμη με απρόβλεπτες συνέπειες τόσο για τους συναδέλφους μας όσο και για την διεθνή εικόνα της Χώρας μας.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

- 0 -


ΠΡΟΕΔΡΟΣ


ΚΕΦΑΛΑΣ Ευάγγελος



- 0 -

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


ΣΤΑΜΙΑΝΟΣ Ιωάννης